Examen professionnel de spécialiste en assurances sociales 2018

Branche examinée 6 : Sécurité sociale

Numéro de candidat(e)

Réponses

Durée de I‘'examen 60 minutes

Nombre de pages de I'épreuve 16
(y compris la page de garde)

Annexe(s) Aucune

Maximum de points possibles 60

Points obtenus

Note

Indications

Veuillez inscrire sur chaque page de I'épreuve (y compris sur les éventuelles pages supplémentaires)
votre numéro de candidat(e).

Veuillez vérifier que cette épreuve soit compléte lors de sa remise.

Veuillez utiliser pour votre réponse exclusivement le recto des feuilles de I'épreuve.

Si nécessaire, veuillez utiliser des pages supplémentaires pour la rédaction de vos réponses. Seules
les feuilles officielles sont admises. Elles vous sont remises par le surveillant. En cas de besoin,
veuillez le signaler durant les épreuves par un signe de la main.

La citation uniquement d’un article de loi ou d’ordonnance n’est pas une réponse suffisante (a moins
gue ceci vous soit expressément demandé).

Les taches peuvent étre résolues dans un ordre a votre convenance. Le nombre maximum des points
est inscrit pour chaque tache. Des points sont aussi attribués pour des solutions partielles.

Veuillez utiliser un stylo a bille «indélébile» ne devant pas s’effacer, ou un feutre. La couleur rouge et
le crayon a papier sont exclus.

Le collége d‘experts

Date Signatures

Expert(e) 1

Expert(e) 2
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Examen professionnel de spécialiste en assurances sociales 2018

Branche examinée 6 : Sécurité sociale

Numéro de candidat(e)

Tache 1 : Historique de I’assurance sociale (3 points)

Donnée
Au début de I'année 1848, les bases juridiques pour une part des assurances sociales faisaient parties
intégrantes du projet de la nouvelle Constitution fédérale.

Tache
Est-ce que les droits fondamentaux suivants se trouvaient dans la Constitution fédérale de 1848 (juste) ou

ne s’y trouvaient pas (faux) ? Veuillez cocher par un X la case correspondante.

Indication
Il peut y avoir une seule affirmation juste ou plusieurs.

Solution

Juste Faux

Egalité

Droit & un revenu minimal garanti
Garantie de la propriété
Protection de la bonne foi

Interdiction de la sur-indemnisation

Droit a la nourriture
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Examen professionnel de spécialiste en assurances sociales 2018

Branche examinée 6 : Sécurité sociale

Numéro de candidat(e)

Tache 2 : Historique de I’assurance sociale (3 points)

Donnée
Au 01.01.2000, une nouvelle Constitution fédérale est entrée en vigueur. Pour la premiére fois, elle con-
tient des buts sociaux.

Tache
Veuillez citer trois buts sociaux inscrits dans la Constitution fédérale actuelle.

Indication
Veuillez répondre par des mots-clefs.

Solution

La Confédération et les cantons s’engagent, en complément de la responsabilité personnelle et de l'initia-
tive privée, a ce que :

e toute personne bénéficie de la sécurité sociale;

e toute personne bénéficie des soins nécessaires a sa santé;

o les familles en tant que communautés d'adultes et d'enfants soient protégées et encouragées;

e toute personne capable de travailler puisse assurer son entretien par un travail qu'elle exerce
dans des conditions équitables;

e toute personne en quéte d'un logement puisse trouver, pour elle-méme et sa famille, un logement
approprié a des conditions supportables;

e les enfants et les jeunes, ainsi que les personnes en age de travailler puissent bénéficier d'une
formation initiale et d'une formation continue correspondant a leurs aptitudes;

e les enfants et les jeunes soient encouragés a devenir des personnes indépendantes et sociale-
ment responsables et soient soutenus dans leur intégration sociale, culturelle et politique.

La Confédération et les cantons s'engagent a ce que toute personne soit assurée contre les conséquences
économiques de l'age, de linvalidité, de la maladie, de l'accident, du chdmage, de la maternité, de la
condition d'orphelin et du veuvage
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Examen professionnel de spécialiste en assurances sociales 2018

Branche examinée 6 : Sécurité sociale

Numéro de candidat(e)

Tache 3 : Politique de la vieillesse (4 points)

Donnée

La politique de la vieillesse vise a accroitre la reconnaissance de la contribution des personnes agées a
la société, a assurer leur bien-étre et & garantir leur sécurité matérielle. Elle vise a promouvoir I'autonomie
et la participation des personnes agées et a renforcer la solidarité entre les générations. La Confédération,
les cantons et les organisations non gouvernementales sont responsables de cette politique.

Tache
Veuillez mettre a la bonne place les citations suivantes dans les phrases rédigées ci-dessous :

. prévoyance de la santé

. voisinage

. structures familiales

. cantons

. prestations ambulatoires extra-hospitalieres
. prestations médicalisées

. prévoyance financiére de la vieillesse

. soins de longue durée

00N OB WDN P

Indication
Chaque citation est a utiliser une seule fois et toutes les citations doivent étre utilisées.

Solution

Confédération

Au niveau de la Confédération, la politique de la vieillesse comprend dune part, la
avec le systéeme des trois piliers, et d’autre part, la Confédération s’oc-
cupe également du financement de la avec l'assurance-maladie et le
financement des

Cantons et communes

La tache des cantons et des communes est de s’occuper de l'aide et des soins aux personnes agées,
c’est-a-dire que les cantons et les communes sont responsables des
(SPITEX) et des (homes médicalisés pour personnes agées).

Organisations non-gouvernementales (ONG)

Outre la Confédération et des , différentes organisations non-gouver-
nementales (ONG) ainsi que la prise en charge effectuée dans le cadre des
etdu , participent a la réalisation de la poli-

tique de la vieillesse.

7/1/8/5/6/4713/2
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Examen professionnel de spécialiste en assurances sociales 2018

Branche examinée 6 : Sécurité sociale

Numéro de candidat(e)

Tache 4 : Financement (5 points)

Donnée
Diverses sources financiéres contribuent au financement des assurances sociales. Deux sources essen-
tielles sont la taxe a la valeur ajoutée (TVA) et la prime par téte.

Question
Quelles sont les caractéristiques typiques de ces deux sources de financement ?

Indication
Veuillez compléter le tableau suivant au moyen de mots-clefs/bréves phrases en désignant des caracté-

ristiques typiques et concretes des deux sources de financement selon les critéres indiqués.

Solution

Criteres

Taxe alavaleur ajoutée

Prime par téte

Avantages du point de vue de la
sécurité sociale

Volume important des entrées fi-
nancieres

Un grand nombre de contribu-
teurs

Base simple de calcul

Inconvénients du point de vue de
la sécurité sociale

Echappatoire partielle dans le
cadre du travail au noir et de
I’économie de I'ombre

Administration colteuse

Solidarité Une charge plus lourde pour les De méme
bas revenus par rapport aux re-
venus plus élevés

Inflation Fondamentalement, elle favorise | N’a pas d’influence directe sur
l'inflation nflation

Substrat Tres élevé et dépend de la crois- | Ressources limitées

sance économique et de la con-
sommation
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Examen professionnel de spécialiste en assurances sociales 2018

Branche examinée 6 : Sécurité sociale

Numéro de candidat(e)

Tache 5 : Economie (4 points)

Donnée

Les dépenses des assurances sociales représentent une grande part des dépenses fédérales. Afin que
les taches puissent étre assumées, il est nécessaire d’avoir les recettes correspondantes. Les recettes
fédérales se répartissent entre les impdts directs, les imp6ts indirects et les recettes usuelles.

Tache
Veuillez dire si les affirmations suivantes sont correctes (juste) ou ne le sont pas (fausse).

Indication
Pour chaque affirmation, veuillez cocher par un X la case «juste» ou «fausse». Il peut y avoir plusieurs
affirmations correctes, voire toutes.

Solution

Juste Fausse

Les recettes des impots directs proviennent essentiellement des recettes sur la taxe
a la valeur ajoutée.

En Suisse au niveau fédéral, non seulement le revenu est imposable mais aussi la
fortune.

Les recettes provenant des taxes font partie des recettes usuelles.

En 2018, le taux de la taxe a la valeur ajoutée a augmenté de 0.3 point pourcent.

La dette brute de la Confédération se montait a la fin 2017 a plus de 250 milliards
de francs.

Le financement de la protection sociale représente la plus grande part des dé-
penses fédérales

Les quotas gouvernementaux et fiscaux sont des indicateurs de I'ampleur de l'acti-
vité étatique et des dépenses qui lui sont liées.

La recette principale de la Confédération provient des recettes des imp6ts indirects.

U000 B O

LW OO0 00

Page 6 sur 16



Examen professionnel de spécialiste en assurances sociales 2018

Branche examinée 6 : Sécurité sociale

Numéro de candidat(e)

Tache 6 : Economie (4 points)

Donnée
Dans le cadre de la sécurité sociale, la redistribution joue un réle prépondérant. C’est une tache importante
qui est réglée par I'Etat avec comme objectif de redistribuer sur la base de la solidarité, les revenus et les
fortunes.

Indication
Dans les questions suivantes, veuillez cocher par un X la case de la bonne réponse a la question posée.
Seule une réponse est correcte.

Questions

6.1 Quel systeme est la base principale de la redistribution ?

D Systéme de la capitalisation

Systéme de la répartition

I:l Systéme de la répartition du dommage

6.2 En principe, que se passe-t-il en cas de redistribution?

Transfert du pouvoir d’achat des actifs vers les non-actifs
D Transfert de la fortune des fortunés vers les personnes non-fortunées

D Transfert du pouvoir d’achat des personnes seules vers les familles

6.3 Lors de la redistribution, quel est 'aspect économique qui a une signification spécifique?

| | Les non-actifs renoncent a la consommation ainsi qu’a la constitution d’'un capital propre.

D Les personnes aisées renoncent a la consommation ainsi qu’a la constitution d’'un capital
propre.

Les actifs renoncent a la consommation ainsi qu’a la constitution d’un capital propre.
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Examen professionnel de spécialiste en assurances sociales 2018

Branche examinée 6 : Sécurité sociale

Numéro de candidat(e)

6.4 Quelle est l'influence du vieillissement croissant de la population sur la redistribution?

La quote-part de la charge de la vieillesse augmente, car il y a toujours plus de personnes
qui percoivent plus longtemps des prestations.

| La quote-part de la charge de la vieillesse augmente uniqguement lorsque le PIB augmente
moins vite.

D La quote-part de la charge de la vieillesse stagne, car les salaires (méme en cas de faible

croissance) augmentent.
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Examen professionnel de spécialiste en assurances sociales 2018

Branche examinée 6 : Sécurité sociale

Numéro de candidat(e)

Tache 7 : Financement (4 points)

Donnée
Le revenu (salaire) est une base de prélévement importante pour le financement des assurances sociales.
Il est fixé parfois un salaire maximum sur lequel les cotisations sont pergues.

Tache
Veuillez dire si les affirmations suivantes sont justes ou fausses en cochant avec un X dans la case cor-

respondante.

Indication
Il se peut que plusieurs ou que toutes les affirmations soient justes.

Solution

Juste Fausse

L’obligation de cotiser a I'assurance-invalidité (Al) est sur la totalité du salaire.

Pour I'assurance militaire (AM), il n’y a pas de cotisations pergues sur le salaire.

Le financement des prestations complémentaires (PC) ne se fait pas au moyen de coti-
sations sur le salaire.

Dans la prévoyance professionnelle obligatoire (PP), il n’y a pas de salaire maximum.

O 000

Le salaire maximum dans I'assurance-chdmage (AC) correspond a 250 % de la rente
simple maximale de vieillesse de 'AVS.

[

Pour 'assurance-maladie Iégale (AMal), il n’y a pas d’obligation de cotiser sur le salaire.

L’obligation de cotiser dans le régime des allocations pour perte de gain (APG) est sur
la totalité du salaire.

00 00 BEC

Hin

Le gain assuré maximum dans I'assurance-accidents obligatoire (LAA) est fixé de sorte
qu’au moins 92 %, mais pas plus de 96 % des travailleurs assurés soient couverts pour
le gain intégral.

&
L
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Examen professionnel de spécialiste en assurances sociales 2018

Branche examinée 6 : Sécurité sociale

Numéro de candidat(e)

Tache 8 : Assujettissement aux assurances sociales (6 points)

Donnée
Vous vous rendez dans I'entreprise «Pizza-Restaurant Domenico».

Tache

Veuillez mentionner dans le tableau ci-dessous si les personnes citées, présentes dans cette pizzeria au
moment de votre venue, sont obligatoirement assurées aux diverses assurances sociales (oui) ou ne le
sont pas (non).

Indication
Veuillez cocher au moyen d’une croix X dans le tableau ci-dessous la bonne réponse.

Solution
AVS Al LPP LAA AMal AC
oui | non oui | non oui | non oui | non oui | non oui | non
Pizzaiolo,
employé toute I'année X X X X X X
salaire annuel CHF
70'000.00

domicilié en Suisse

Employée de service
pour la saison estivale
limitée & 2 mois, salaire X 9] X (X) X X (X) X X X)
mensuel CHF 5'000.00,
domiciliée en Autriche

Le propriétaire de I'en-
treprise, indépendant, X X X X X X
domicilié en Suisse

Ancien propriétaire,
comptable, agé de 75 X X X X X X
ans, salaire mensuel de
CHF 1'200.00, domicilié
en Suisse

Fils du propriétaire, agé
de 16 ans, aide sans X X X X X X
salaire, domicilié en
Suisse

Héte du restaurant,
sans activité lucrative, X X X X X X
agé de 40 ans,

domicilié en ltalie
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Examen professionnel de spécialiste en assurances sociales 2018

Branche examinée 6 : Sécurité sociale

Numéro de candidat(e)

Tache 9 : Cas pratique 1, structure (5 points)

Donnée
Les assurances sociales en Suisse ont des buts particuliers qui pour la plupart sont inscrits dans la Cons-
titution fédérale.

Tache
Veuillez citer les buts correspondants aux assurances sociales citées ci-dessous.

Indication
Veuillez répondre par des mots-clefs.

Solution

AVS :

Le but est la couverture du minimum vital lors de la mise a la retraite (perte du revenu) ou en cas de déces
de la personne nourriciere

Al :

Le premier but de I'assurance-invalidité est de soutenir les personnes handicapés afin qu’elles puissent
assumer partiellement ou totalement leur entretien et d’avoir une vie la plus autonome possible

PP :

Le but est de permettre de pourvoir continuer & avoir une situation financiére décente par rapport a celle
avant la retraite ou l'invalidité en complément des prestations AVS/Al sous forme de rentes

Allocations familiales :

Le but est une compensation financiére partielle des charges de la famille

AM :

Le but est de prendre en charge les atteintes a la santé causées en période de service et les conséquences
économiques qui en découlent

Page 11 sur 16



Examen professionnel de spécialiste en assurances sociales 2018

Branche examinée 6 : Sécurité sociale

Numéro de candidat(e)

Tache 10 : Cas pratique 2, actualités (6 point)

Donnée

La réforme vieillesse 2020 a été rejetée dans les urnes en automne 2017. Malgré le refus populaire, les
réformes et les révisions dans le domaine des assurances sociales sont inévitables. Divers dossiers sont
actuellement ouverts au Parlement.

Tache
Actuellement, quelles sont les lois qui font I'objet d’'une révision/réforme ?

Indication
Veuillez citer ci-dessous la loi d’assurance sociale en cours de révision aux Chambres fédérales. Pour
chaque révision citée, veuillez donner deux points essentiels du contenu de la révision.

Solution

Révision de la LPGA

e Création d’'une base légale pour 'observation

o Adaptation des dispositions en matiere de lutte contre I'abus

e Introduction d’une obligation de prendre en charge des frais dans les procédures devant les tribunaux
d’assurances

Révision PC

e Limitation du retrait du capital dans la partie obligatoire du 2éme pilier

e Diminution de la franchise de la fortune a prendre en compte

e Abaissement des montants minima des PC

e Nouveautés dans le calcul de la PC pour les personnes dans les homes

e Prise en considération de /a prime effective de I'assurance-maladie (au lieu des forfaits)

o Simplification de I'application du régime des prestations complémentaires au niveau suisse

(Révision Al)

e Introduction d’'un systéme de rente linéaire

e Meilleur soutien de la réadaptation pour les jeunes

e FElargissement du conseil et de 'accompagnement des personnes assurées atteints dans leur santé
psychique

Page 12 sur 16



Examen professionnel de spécialiste en assurances sociales 2018

Branche examinée 6 : Sécurité sociale

Numéro de candidat(e)

Tache 11 : Cas pratique 3, collaboration interinstitutionnelle - Cll (4 points)

Donnée

On entend par collaboration interinstitutionnelle (CllI), la collaboration entre plusieurs institutions dans le
domaine de la sécurité sociale et de la formation. La CII définit des modéles de coopération formelle et
informelle en matiére de stratégies, de processus opératifs, de coordination des offres, et méme en matiére
de collaboration dans des cas concrets. Ainsi, la Cll caractérise aussi bien la collaboration au niveau
structurel qu'au niveau individuel.

Tache
Veuillez répondre aux trois questions posées ci-dessous sur le théme collaboration interinstitutionnelle
(Cln.

Indication

Veuillez formuler vos réponses au moyen de mots-clefs ou de bréves phrases. A la question 11.2, il faut
citer trois mesures et a la question 11.3, il faut citer trois institutions. Les trois premiers éléments de ré-
ponses cités sont pris en compte.

Solution

11.1  Quel est le but de la CllI ? (1 point)

Intégration sur le marché du travail (formation et intégration professionnelle)

11.2  Avec quelles mesures, la Cll peut atteindre son but ? (1 % points)

- Les systemes de soutien et d’intégration doivent se coordonner d’une maniére optimale.

- Les offres doivent étre efficaces et efficientes pour les personnes prises en charge.

- Formation professionnelle et intégration au travail

- Une intégration rapide dans la vie active

- Encouragement respectivement maintien de l'intégration sociale des personnes concernées
- Reconnaissance de la diversité de la problématique (plusieurs intervenants)

11.3  Quelles institutions y participent ? (1 % points)

- Assurance-chémage

- Assurance-invalidité

- Aide sociale, la formation professionnelle

- L’orientation professionnelle

- Institutions s’occupant de I'adaptation et la réadaptation des personnes, comme par exemple les repré-
sentants de I'assurance indemnités journalieres accidents ou maladie

- Encouragement a l'intégration des migrants font partie du cercle des intervenants

- Les employeurs
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Examen professionnel de spécialiste en assurances sociales 2018

Branche examinée 6 : Sécurité sociale

Numéro de candidat(e)

Tache 12 : Cas pratique 4, solidarités (4 points)

Donnée
Dans les diverses branches des assurances sociales, différentes solidarités s’y retrouvent avec plus au
moins d’intensité.

Tache
Veuillez résoudre les deux taches suivantes sur le theme «solidarités».

Indication
Veuillez répondre au moyen de mots-clefs et/ou de bréves phrases.

Solution

12.1 Veuillez expliquer au moyen d’un exemple basé sur la prévoyance professionnelle LPP, la soli-
darité assurance ? (2 points)

La solidarité assurance se retrouve dans I'assurance du risque (déces). Tous payent des cotisations. Re-
coivent des prestations uniquement les personnes affectées par le déces, soit le conjoint veuf et I'enfant
orphelin ou les enfants orphelins (et ceci pour autant que les autres conditions de I'assurance soient
remplies.)

12.2 Veuillez expliquer au moyen d'un exemple basé sur I’assurance-chémage, la solidarité régio-
nale ? (2 points)

Certaines régions de Suisse sont plus touchées par le phénoméne du chémage, parce qu’il y a moins
d’entreprises/places de travail a disposition dans la région ou une grande entreprise régionale a dd effec-
tuer un important licenciement collectif. Les cotisations a I’AC des régions économiquement fortes sont
transférées ainsi dans les régions économiquement plus faibles voire faibles.

Page 14 sur 16



Examen professionnel de spécialiste en assurances sociales 2018

Branche examinée 6 : Sécurité sociale

Numéro de candidat(e)

Tache 13 : Cas pratique 5, démographie (3 points)

Donnée

Tous les pays industrialisés sont aujourd’hui confrontés a des problémes démographiques dus au vieillis-
sement de la population. Les développements observés ces derniéres années et les perspectives avan-
cées accusent une part croissante des plus de 65 ans par rapport a la population globale.

Tache
Veuillez répondre aux questions posées ci-dessous sur le théme «démographie».

Indication

Veuillez formuler vos réponses par des mots-clefs ou de breves phrases. Si vous donnez plus de deux
éléments (question 2) respectivement deux raisons (question 3), les deux premiéres réponses citées sont
prises en considération.

Solution

13.1 Comment nomme-t-on la forme de la pyramide des &ges de la Suisse ? (1 point)

Forme d’une urne mortuaire (forme de l'oignon).

13.2 Veuillez donner deux éléments qui engendrent une telle image pyramidale de I'évolution de la po-
pulation ? (1 point)

- Un taux bas de natalité (respectivement nombre de naissance de la nouvelle année inférieur a la précé-
dente)

- Un taux bas de mortalité

- Une espérance de vie élevée

Indication pour la correction : %2 point par réponse correcte. Pas de point pour immigration respectivement
émigration. Vieillissement = taux bas de mortalité et espérance de vie élevée = % point.

13.3 Pour quelles raisons les pays industrialisés subissent une diminution de la population ? Veuillez
citer deux raisons possibles. (1 point)

- Niveau de vie élevé / bien-étre

- Codt de la vie élevé (moins d’enfant)

- Pas de nécessité d’avoir des enfants en tant que prévoyance vieillesse
- Activité professionnelle des femmes

- Contraception

- Urbanisation

- Fertilité décroissante
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Examen professionnel de spécialiste en assurances sociales 2018

Branche examinée 6 : Sécurité sociale

Numéro de candidat(e)

Tache 14 : Cas pratique 6, financement (5 points)

Donnée
Les fortunes de 'AVS, de I'Al et des APG sont gérées par un fonds de compensation centralisé. Ce dernier
a été mis en place en 1948 au méme moment que la création de I'AVS.

Tache
Veuillez répondre aux questions posées ci-dessous au sujet du «Fonds de compensation».

Indication
Veuillez répondre par des mots-clefs et/ou de bréves phrases.

Solution

14.1 Quelles sont les deux responsabilités principales du Fonds de compensation ? (1 point)

- assurer en tout temps la liquidité financiére pour le versement des prestations
- gérer les fortunes et effectuer les placements d’une rentabilité conforme au marché (obtenir un rende-
ment)

Indication pour la correction : «compensation des fluctuations a court terme» est aussi correcte.

14.2 Quelle est I'organisation qui assume ces taches depuis 2014 et qui n’est pas encore officiellement
citée dans la législation ? Avec elle, qu’est-ce qui a également changé dans I'organisation du Fonds
de compensation ? (1 point)

- compenswiss (organe de gestion). (Y2 point)
- Depuis I'entrée en vigueur de la loi fédérale sur I'assainissement de I'’Al en 2011, 'AVS, I'Al et les APG
ont leur propre fonds de compensation mais une administration commune. (%2 point).

Indication pour la correction : une citation «administration commune» = aussi ¥z point.

14.3 Veuillez citer toutes les sources financiéres apportant des moyens a ce fonds de compensation.
(2 points)

Cotisations des assurés et des employeurs / contribution ordinaire de la Confédération / part a la taxe a la
valeur ajoutée (TVA) / recettes de I'impédt sur le tabac / recettes de I'impdt sur les alcools / recettes de
I'impét sur les casinos / intéréts des fortunes / recettes de la procédure de recours contre le tiers respon-
sable.

14.4 Pourquoi les recettes et les dépenses du fonds de compensation ne sont-elles pas toujours équili-
brées ? Veuillez citer deux raisons possibles. (1 point)

- Diverses (respectivement volatile) structures d’assurés (bénéficiaires de prestations / cotisants)
- Fluctuations conjoncturelles / fluctuations sur le marché du travail.
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